
班级_________      姓名__________

一、选择题(每小题3分，共30分)：
 1.10名学生的体重分别是4l，48，50,53，49，50，53，53,5l，67(单位：kg)这组数据的极差是(      )

    (A)27        (B)26        (C)25        (D)24

 2．某校五个绿化小组一天植树的棵数如下：10，10，12,
[image: image23.jpg]13 14 1516 47 IR 1920 21 22 23 24 25 28 B®:



,8已知这组数据的众数与平均数相等．那么这组数据的中位数是(     )．
    (A)8         (B)9          (C)10         (D)12

 3．某班50名学生身高测量结果如下表：该班学生身高的众数和中位数分别是(     )

(A)1.60, 1.58                      (B)1.59, 1.58   

 (C)1.60，1.59                      (D)1.60, 1.60
	身高
	1.51
	1.52
	1.53
	1.54
	1.55
	1.56
	1.57
	1.58
	1.59
	1.60
	1.64

	人数
	1
	1
	3
	4
	3
	4
	4
	6
	8
	10
	6


4.已知甲、乙两组数据的平均数相等，若甲组数据  的方差[image: image3.png]s
"



＝0.055，乙组数据的方差[image: image5.png]s
"



＝0.105，则（      ）
A.甲组数据比乙组数据波动大 B.甲组数据与乙组数据的波动一样大     C.乙组数据比甲组数据波动大D.甲、乙两组数据的数据波动不能比较
5.样本数据3，6，a，4，2的平均数是4，则这个样本的方差是（   ）   
A. 2          B. 4         C. 3              D. 1

[image: image1.wmf]x

6.学校食堂有2元，3元，4元三种价格

的饭菜供师生选择（每人限购一份）.如

图是某月的销售情况统计图，则该校

师生购买饭菜费用的平均数和众数是（    ）
 A. 2.95元，3元       B. 3元，3元
C. 3元，4元          D. 2.95元，4元
7.若样本x1＋1，x2＋1，x3＋1，…，xn＋1的平均数为18，方差为2，则对于样本x1＋2，x2＋2，x3＋2，…，xn＋2，下列结论正确的是（     ）
 A.平均数为18，方差为2          B.平均数为19，方差为3
 C.平均数为19，方差为2          D.平均数为20，方差为4
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8. 在公式
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中，数字10和20分别表示的意义可以是(      )

A．数据的个数和方差      B．平均数和数据的个数

C．数据的个数和平均数    D．数据组的方差和平均数

9．如果一组数据
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的方差是2，那么一组新数据
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的方差是(     )

   (A)2      (B)4         (C)8         (D)16

	班级
	参加人数
	中位数
	方差
	平均数

	甲
	55
	149
	191
	135

	乙
	55
	151
	110
	135


10．甲、乙两班举行电脑汉字辅人比赛，参赛学生每分钟输入汉字的个数统计结果如下表；

某同学分析上表后得出如下结论：
    (1)甲、乙两班学生成绩平均水平相同；
    (2) 乙班优秀的人数多于甲班优秀的人数(每分钟输入汉字≥150个为优秀)；
    (3)甲班成绩的波动比乙班大，上述结论正确的是(     )．
(A)①②③      (B) ①②         (C)①③       (D)②③

二、填空题(每小题3分，共30分):

1、为筹备班级的初中毕业联欢会，班长对全班学生爱吃哪几种水果作了民意调查，最终确定买什么水果。 调查数据中最值得关注的是          。
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2.如图是某同学6次数学测验成绩统计表，则该同学6次成绩的中位数是       .

 3．某次射击练习，甲、乙二人各射靶5次，命中的环效如下表：
	甲射靶环数
	7
	8
	6
	8
	6

	乙射靶环数
	9
	5
	6
	7
	8


那么射击成绩比较稳定的是___________            

4．八年(2)班为了正确引导学生树立正确的消费观．随机调查了10名同学每日的零花钱情况，其统计图表如下：零花钱在3元以上(包括3元)的学生所占比例数为      ，该班学生每日零花钱的平均数是      ___________元

 5、已知一组数据x1,x2,x3,x4,x5的平均数是2，方差是
[image: image10.wmf]3

1

，那么另一组数据3x1－2,3x2－2,3x3－2,3x4－2,3x5－2的平均数是和方差分别是              .

6.若10个数的平均数是3，极差是4，则将这10个数都扩大10倍则这组数据的平均数是         ，极差是         .
7.有10个数据的平均数为12，另有20个数据的平均数为15，那么所有这30个数据的平均数是         . 

8．为了调查某一路段的汽车流量，记录了30天中每天同一时段通过该路口的汽车辆数．其中有4天是284辆，4天是290辆，12天是312辆，10天314辆，那么这30天该路口同一时段通过的汽车平均数为      .
9.小芳测得连续五天日最低气温并整理后得出下表：
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由于不小心被墨迹污染了两个数据，这两个数据分别是     、     .
11.有七个数由小到大依次排列，其平均数是38，如果这组数的前四位数的平均数是33，后四个数的平均数是42.则它们的中位数是________.. 
三、解答题：
1．（5分）当今，青少年视力水平下降已引起全社会的关注，为了了解某校3000名学生的视力情况，从中抽取了一部分学生进行了一次抽样调查．利用所得的数据绘制的直方图(长方形的高表示该组人数)如下： 解答下列问题： (1)本次抽样调查共抽测了多少名学生？
 (2)参加抽测学生的视力的众数在什么范围内？
 (3)若视力为4.9，5.0，5.1及以上为正常,试估计该校学生视力正常的人数约为多少?
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2.（5分）小丽家上个月用于吃饭费用500元，教育费用200元，其它费用500元。本月小丽家这三项费用分别增长了10﹪，30﹪和5﹪。小丽家本月的总费用比上个月增长的百分数是多少？

3. （6分）某公司招聘职员，对甲、乙两位候选人进行了面试和笔试，面试中包括形体和口才，笔试中包括专业水平和创新能力考察．他们的成绩(百分制)如下表：
(1)若公司根据经营性质和岗位要求认为形体、口才、专业水平、创新能力按照5：5：4：6的比确定，请计算甲、乙两人各自的平均成绩，看看谁将被录取?

(2)若公司根据经营性质和岗位要求认为：面试成绩中形体占5％，口才占30％，笔试成绩中专业水平占35％，创新能力占30%，那么你认为该公司应该录取谁?
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4. （6分）一养鱼专业户为了估计池塘里有多少条鱼,先捕上100条做上标记,然后放回湖里，过一段时间,待带标记的鱼完全混合于鱼群后，再捕捞了五次，记录如下：
  第一次捕上90条鱼，其中带标记的鱼有11条；第二次捕上100条鱼．其中带标记的鱼有9条；第三次捕上120条鱼，其中带标记的鱼有12条；第四次捕上100条鱼，其中带标记的鱼有9条；第五次捕上80条鱼，其中带标记的鱼有8条。问池塘里大约有多少条鱼?

[image: image21.jpg]L £
B | 0o | kR | arEees

=78

0 56 o

z o2 & [




5.（6分）甲、乙两人在相同的条件下各射靶5次，每次射靶的成绩情况如图所示：
你根据图中的数据填写下表：
	姓名
	平均数（环）
	众数（环）
	方差

	甲
	
	
	

	乙
	
	
	


从平均数和方差相结合看，分析谁的成绩好些.

6.（6分）随机抽取某城市一年（以365天计）中的30天的日平均气温状况统计如下： 

	温度（℃）
	10
	14
	18
	22
	26
	30
	32

	天数
	3
	5
	5
	7
	6
	2
	2


请根据上述数据回答下列问题：

（1）估计该城市年平均气温大约是多少？

（2）写出该数据的中位数、众数；

（3）计算该城市一年中约有几天的日平均气温为26℃？

（4）若日平均气温在17℃～23℃为市民“满意温度”，则这组数据中达到市民“满意温度”的有几天？

7. （6分）某商场统计了每个营业员在某月的销售额，统计图如下： (单位：万元) 解答下列问题：

(1)设营业员的月销售额为
[image: image11.wmf]x

(单位；万元)，商场规定：当
[image: image12.wmf]x

≤15时为不称职， 当 15<
[image: image13.wmf]x

<20时,为基本称职，当20≤
[image: image14.wmf]x

<25为称职，当
[image: image15.wmf]x

≥25时为优秀．试求出不称职、基本称职、称职、优秀四个层次营业员人数所占百分比,并用扇形图统计出来.
(2)根据(1)中规定,所有称职和优秀的营业员月销售额的中位数、众数和平均数分别是多少?
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(3)为了调动营业员的工作积极性．决定制定月销售额奖励标准，凡到达或超过这个标准的营业员将受到奖励,如果要使得称职和优秀的所有营业员的半数左右能获奖．你认为这个奖励标准应定为多少元合适?并简述其理由．
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